

# 市教育局组织教师参加研修



300多人参加了此次培训活动

**本报荣成4月2日讯(张文静)** 3月24日至26日,“新时代、新班级、新策略——全国中小学校班级创新管理与班主任核心素养提升高级研修班”在荣成市举行。市教育局组织全市班主任300多人参加了此次培训活动。

培训中,参训班主任老师面对面地聆听了国内四位知名教育专家

关于班主任专业发展的“可触摸的班级行动德育”、“教育,就是与美相遇”、“和谐教育,健康生活——心理健康教育再认识”、“班主任的发展能力”等专题讲座。对专家们提出的新时代、新教育形势下,如何打造新型班级、提升班主任专业能力、加快德育一体化发展,通过学习,有了更新的观念转变,更

宽的思路拓展、更好的策略实施、更强的动力驱使。

26日,来自省内外的参训学员在统一组织下,先后分批观摩了市第二实验中学、实验小学、蜊江小学三所学校,对优质的教育环境、先进的办学理念、特色的发展思路、高效的课堂教学,给予了充分的赞同与一致肯定。此次开展的高端研

修活动,既让荣成市更多的班主任老师有了零距离地与全国名家有了深入学习与交流的机会,又让省内外更多教育同仁体验了“自由呼吸,自在荣成”理念下优质的发展环境和了解了荣成教育新时代下的发展轨迹,也更为教育进一步提升办学水平与持续内涵发展,提供了思路的创新和方向的引领。

## 石岛实验中学开展法制安全课

**本报荣成4月2日讯(张金玲、张晓丽)** 3月30日上午,一场法制安全教育讲座暨“做自己的首席安全官—平安校园行”活动在石岛实验中学顺利开展。石岛实验中学1000余名师生参

加了此次活动。活动中市检察院、公安部门的警官分别做了精彩的报告。

首先由美女警花王警官就“黑恶势力犯罪的危害和防范及中学生面对黑势力时该如何保

护自己”做了精彩的报告。接着丛队长的专题片《致青春,远离毒品—青少年吸毒的危害》将活动推向了高潮。精彩的报告深深地吸引了师生,通过此次活动中师生法治意识有了新提升。

此次活动积极探索了新时期青少年法治教育的新思路、新方法,大力提高普法工作的针对性和实效性,积极营造良好的求学环境和教学秩序,让青少年更加健康、快乐地成长。

## 蓝丝带行动,关注自闭症儿童

**本报荣成4月2日讯(王彩华 于庆英)** 4月2日“世界提高自闭症意识日”到来之际,实践中心的爱心志愿者走进市儿童福利中心,倾情为自闭症家长做了“有爱不孤

独”大型公益心理咨询辅导。

为了使家长能科学、积极、有效地对孩子进行教育和康复训练,舒缓家长的心理压力。咨询师志愿者对家长详细讲解了如

何正确面对孩子的自闭问题;以及如何有针对性地对孩子进行康复训练;如何发现孩子的兴趣和特长以及家长应如何舒缓压力、调节情绪等。讲解结束时,会议室响起了热烈的

掌声,感谢志愿者的爱心讲解,使他们有了对未来生活和孩子康复的希望。许多家长表示一定要与康复机构一起努力,用爱和坚持抓住一切机会让孩子因爱不孤独。

## 荣成市推动义务教育优质均衡发展

**本报荣成4月2日讯(张文静)** 3月30日,我市举办创建《全国义务教育优质均衡县》培训会,邀请全国中小学教育督导评估专家做专题培训,市局领导班子成员、全体机关干部;教研培训中心中层

以上领导干部,部分学科教研员;各初中、小学校长,九年一贯制小学部负责人;分管学校实验、音体美、图书、电教、校产管理的负责人和骨干管理人员,共300多人参加了会议。

专家详细解读了《县域义务教育优质均衡发展督导评估办法》,逐项剖析了义务教育优质均衡发展的评估指标,并结合前期督导评估情况,对推进义务教育优质均衡发展督导的现状、问题及对策进行

了有针对性地分析指导。会议要求与会人员要充分把握工作标准,熟悉工作程序,进一步明确目标任务,加强问题整改,加快推进全市义务教育优质均衡发展,确保顺利通过国家评估认定。

## 荣成市开展团员发展和管理工作

**本报荣成4月2日讯(王钰琳)** 为认真贯彻落实团省委《关于加强新形势下发展团员和团员管理工作的意见》,进一步加强团员队伍建设,提高共青团员整体素质,荣成市扎实推进2018年上半年团员发展管理工作,计划在全市

33个学校团组织中新发展团员578名。

据悉,团市委要求各个学校团组织按照“初中毕业班团学比控制在30%以内、高中阶段(含中等职业学校)毕业班团学比控制在60%以内”的调控目标,科学合理制定发展

计划,严格规范发展团员程序,确保各个环节都要做到标准严格、手续完备、程序规范;加强团员意识教育,规范团的组织生活,严格落实“三会两制一课”制度,常态化开展团课、主题团日等活动,不断增强团员的归属感、光荣感和

责任感,提升团组织的吸引力和凝聚力;积极推动今年新发展的团员到山东志愿者官方网站注册成为志愿者,凡未注册成为团员,并对新发展团员成为注册志愿者情况进行定期督导。

### 速读

3月25日,市第三十二中学苔花爱心志愿服务团队走进困难学生家庭及敬老院,开展系列爱心服务活动。团队经过之处,留下了“苔花”达人悦己、激人奋进的足迹。

**于志强**  
荣成市中小学生综合实践教育中心不断开发新项目,尤其重视科技创新项目的开发,新学期伊始,经过反复打磨,新开设了“水火箭”、“3D打印”“创意沙画”“航空模拟飞行”等新项目,使实践中心的科技项目有了新的突破,这些项目倍受学生们的喜爱。

**曲洪江 宋爱秀**  
荣成市石岛实验小学举行“水上安全进校园”主题活动,由威海海事局的工作人员向队员们介绍了各种船舶,并详细讲解了海上出行遇到的危险,应如何脱险求生等方面的知识。精彩的讲解引起了队员们浓厚的兴趣,让队员们在日常生活中能够做好安全保护工作,降低各类伤亡事故的发生。

**朱长霞 胡远波 高晓峰**  
3月27日下午,第三实验幼儿园特邀荣成市妇幼保健院保健专家田娟娟对家长和老师们进行了“生长发育和身高”讲座。本次儿童保健知识讲座,加强了家长对幼儿身高增长正确的认知,为我们的孩子能够健康快乐的成长奠定了基础。讲座后家长们纷纷表示,这样的培训是一场满足家长实际需要的培训。

**佳佳 苏荣 红敏 晓莹**  
为加强家校沟通,荣成第二实验中学组织广大教师开展了大家访活动。本次大家访活动学校印制了调查问卷,征求家长对教育工作的意见。学校对征集的意见进行梳理汇总,制定出切实可行的整改措施,确保将“双提”工程落到实处。

**郭红娟 吕雪梅**  
日前,荣成市第三十五中学举行主题为“增强工作责任心,共建和谐校园”的学习身边典型的经验交流活动。老师们从团队精神、责任担当、爱的播撒与付出、教学方法等方面讲述了教育工作中先进经验。此次交流会,调动了全校教职工工作的积极性,提升了学校管理质量,营造良好的教育氛围。

**王娜娜**  
学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,结合实际工作找准问题、理清思路、明确方向、推动思想。再接再厉扎实开展“大学习、大调研、大改进”,在全面开创新时代的步调中锐意进取 勇争一流!

**张丽丽**  
为提高教师们的书写水平,荣成市石岛实验小学幼儿园特邀石岛实验小学的杨老师对教师进行书法的基本功培训。通过此次培训,借力“双提”工程,幼儿园也在加大培训培养力度,探索体制机制改革,促进广大幼儿教师素质能力和精神状态全面提升。

**王君宇 王馨**  
为持续推进“双提”工程的开展,实现家校更好的沟通及合作,近日,荣成市世纪小学组织开展“传递温情 家校共融”爱心大家访活动。

**唐海燕 邹云红**  
近日,为缅怀革命先烈,荣成市府新小学的学生们,在班级家委会的组织下,开展“缅怀革命先烈”清明节祭扫烈士陵园活动。孩子们来到革命烈士纪念馆前举行了庄严肃穆的祭扫仪式,依次向革命烈士敬献花圈、菊花,以寄托哀思。随后全体师生家长默哀三分钟,表达对先烈的深切悼念。

**常军香**  
为进一步加强校园安全教育宣传,提高师生法制意识、安全防范意识和自我保护能力,市三十七中组织开展全国中小学安全教育日主题教育活动。

**吴春平**  
为了让家长明确品格教育对幼儿身心发展的重要价值,唤醒家长的教育意识,帮助家长了解孩子、发现孩子、树立科学的育儿观,3月28日,第三实验幼儿园隆重召开了“品格教育启动大会暨儿童品格家长学校开学典礼。”

**张丽丽 张锦蓉**  
3月28日,石岛实验小学举行思想解放大讨论座谈会。会议特邀教育局郑保利主任、陈明科科长、张文静科长、宋浩同志与学校领导、教师代表、家长代表进行了关于学校建设的各个方面进行广泛深入的大讨论,旨在查找问题推动我校教育工作实现突破式发展。

**原妹**  
为切实落实好市教育局“双提”工作,提高教师的服务意识,特别是为关心贫困家庭学生、特殊学生、单亲家庭学生、留守儿童的生活和学习情况,荣成市府新小学启动教师“双提大家访”活动。  
**张英华**